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TISKOVÁ ZPRÁVA 

12. prosince 2025 

Semínkovna slaví deset let jedinečným adventním kalendářem ze 

semínek 

Jeho fyzická podoba zamířila do prezidentské rezidence 

Praha, 12. 12. 2025 – Občanská iniciativa Semínkovna, která už deset let buduje síť 

semínkových knihoven v celé České republice, završila letošní jubilejní rok mimořádným 

projektem: prvním adventním kalendářem Semínkovny. Fyzická podoba kalendáře byla 

11. prosince osobně předána v prezidentské rezidenci v Praze a v Kanceláři první dámy 

paní Evy Pavlové ji jménem prezidentského páru převzali její asistentka a tiskový mluvčí. 

Dne 11. prosince 2025 se zakladatelka Semínkovny Klára Hrdá spolu se zástupci šesti 

semínkoven setkala v Prezidentské rezidenci na Pražském hradě s asistentkou první dámy 

paní Evy Pavlové a jejím tiskovým mluvčím. Při setkání předali fyzickou podobu adventního 

kalendáře, která byla v Kanceláři první dámy převzata jménem prezidentského páru. Klára 

Hrdá představila historii a současnost sítě semínkových knihoven i příběhy konkrétních 

semínek – například hrachoru setého nebo hrachu ‘Hejzlarová’, který rodina Hejzlarových 

uchovává po generace. 

Semínkovna slaví své jubileum adventním kalendářem 

Za deset let existence se síť Semínkovny letos rozrostla na více než 200 míst – v knihovnách, 

školách, komunitních centrech i zahradách po celé České republice. Adventní kalendář vznikl 

jako společné dílo této komunity. Podílelo se na něm 20 semínkoven a dvě zahraniční sítě 

semínkových knihoven, které vznikly po vzoru té české v Gruzii a Moldávii. Každé z 24 

„okének“ představuje jeden příběh semínkové knihovny a zároveň i jednoho semínka – od 

obyčejných zahradních květin až po vzácné, komerčně nedostupné odrůdy, které lidé 

uchovávají často po generace. Všechna semínka byla ručně sklizena a darována. 

„Když jsme před deseti lety začínali s první krabičkou se semínky v knihovně, nenapadlo mě, 

že jednou budeme nést společný adventní kalendář až do prezidentské rezidence,“ říká Klára 

Hrdá, zakladatelka Semínkovny. „Beru to jako velké ocenění práce všech lidí, kteří ve 

svých místech zakládají semínkové knihovny, pečují o semínka a předávají dětem i dospělým 

vztah k půdě, jídlu a biodiverzitě.“ 

Unikátní adventní kalendář Semínkovny 

Kalendář tvoří 24 papírových trubiček obsahujícíh látkové sáčky se semínky, obrázek a QR 

kód odkazující na webovou stránku kalendáře. Součástí kalendáře jsou také kresby dětí z 

mateřské školy Kamarád z Hradce Králové zapojené do Semínkovny, paní učitelka Michaela 

Slezáková z MŠ Kamarád je autorkou fyzické podoby kalendáře. Kalendář tak propojuje 

dobrovolníky, pedagogy, komunitní organizace i jednotlivé nadšence. 
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Vedle fyzické podoby vznikla také digitální verze kalendáře, která je od 1. prosince postupně 

zveřejňována na webu Semínkovny. Každý den představuje jedno místo, jeden příběh a jedny 

semínka: https://seminkovna.cz/adventni-kalendar/ 

Výzva „Pošli semínko dál“ 

Součástí oslav deseti let Semínkovny je také nová iniciativa Pošli semínko dál, kterou 

Semínkovna spustila v adventním období. Vyzývá lidi, aby darovali semínka dál – sousedům, 

školkám, školám, komunitním zahradám nebo místním semínkovým knihovnám – a podělili 

se tak nejen o semínka, ale i o svůj příběh a zkušenost s pěstováním. 

Cílem výzvy je připomenout, že semínka nejsou jen zboží v regálech obchodů, ale živý základ 

naší potravinové budoucnosti a způsob, jak posilovat místní komunity. 

Do Adventního kalendáře se zapojili:  
Semínkovna Kamenka – spolek Naše Kamenka, z.s. 

Semínkovna Nymburk – Městská knihovna Nymburk 

Semínkovna Otevřená zahrada, Brno 

Semínkovna Krajská knihovna Karlovy Vary 

Semínkovna Okrašlovacího spolku pro Novouhuť a Dýšinu v Přírodní zahradě U Vodojemu 

Gradina Moldovei, Moldávie – síť semínkových knihoven v Moldávii 

Semínkovna Kroměříž – MJ zahrada 

Semínkovna Knihovna Ústeckého kraje, Ústí nad Labem 

Semínkovna Kozomín, Medová prodejna Kozomín 119 

Semínkovna Městská knihovna Písek 

Semínkovna Ekoporadny Orsej při Vlastivědném muzeu a galerii v České Lípě 

Semínkovna Knihovna Antonína Švehly, Praha 

Elkana, Gruzie – síť semínkových knihoven v Gruzii 

Semínkovna MŠ Kamarád, Hradec Králové 

Semínkovna při Místní knihovně Příluka 

Semínkovna Knihovna města Ostravy, pobočka V Zálomu 

Semínkovna Zahrada 5 elementů, Brno 
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Semínkovna Zlín, Family Point Zlín 

Semínkovna Knihovna hl. m. Prahy, pobočka Břevnov 

Semínkovna Místní knihovna Davle 

Semínkovna MŠ Rychvald 

Semínkovna Nový Malín, kterou vede spolek Malínské aleje z Nového Malína 

Semínkovna, z.s. 

 

O Semínkovně 

Semínkovna je občanská iniciativa a spolek, který už od roku 2015 rozvíjí síť semínkových 

knihoven – míst, kde si lidé mohou svobodně půjčovat, množit a vracet semínka, zejména 

místních a tradičních odrůd. Dnes Semínkovna zastřešuje více než 200 semínkových 

knihoven v knihovnách, školách, komunitních centrech a zahradách po celé České republice a 

spolupracuje také s partnery v dalších evropských zemích. 

Cílem Semínkovny je uchovávat biodiverzitu pěstovaných plodin, podporovat domácí 

semenaření a posilovat vztah lidí k půdě, jídlu a krajině. Vedle samotné sítě semínkových 

knihoven vytváří Semínkovna také vzdělávací programy pro školy a veřejnost a podílí se na 

osvětě v oblasti semínkové suverenity a udržitelného zemědělství. 

 

Více na: www.seminkovna.cz 

 

Kontakt pro média: 

Klára Hrdá, zakladatelka Semínkovny, jednatelka spolku Semínkovna, z.s. 

e-mail: info@seminkovna.cz 

telefon: 773 474606 
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